
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

T O R N A T A DEL 28 A P R I L E 1869 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE COMMENDATORE MARI 

SOMMARIO. Atti diversi = Rinunzia del deputato Bernardi Lauro. — Annunzio di morte del deputato Leo-
netti. = Presentazione delle relazioni : sul progetto di legge per una maggiore spesa occorsa per riparazioni 
ad un edifizio demaniale in Parma ; e sul bilancio del Ministero di grazia e giustizia. = Seguito della 
discussione del bilancio del Ministero dei lavori pubblici— Osservazioni, istanze o proposte dei deputati 
Maldini, G-arau, Nisco, Asproni, Valerio e Bixio sul capitolo 35, Servizio postale e commerciale marit-
timo — Cenni del relatore Monti Coriolano sopra alcune petizioni — Osservazioni e chiarimenti dei ministri 
per gli affari esteri e pei lavori pubblici — Aggiunta proposta dal deputato Damiani per il riattivamento 
del servizio tra Palermo e Tunisi. = Proposizione del ministro per le finanze per la discussione del bilancio 
dell'entrata a lunedì — Osservazioni o proposte sull'ordine del giorno, sul rinvio della discussione del progetto 
sulle incompatibilità parlamentari, o sull'orario delle sedute, dei deputati Crispi, Lanza Giovanni, Fossom-
broni, Botta, Pescetto, Battazzi, Mazzarella, Nicotera — A istanza del deputato Lazzaro e di altri, si 
procede all'appello nominale, dal quale risulta che la Camera non è in numero. 

La seduta è aperta al tocco. 
BERTBA, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 
CALVINO, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
12.610. Teremiasch Teresa, orfana di Yenceslao già 

chirurgo di marina, si rivolge alla Camera per otte-
nere la continuazione della tenue pensione assegnatale 
con sovrana risoluzione 4 ottobre 1865. 

12.611. Le Giunte municipali di Colonella, Atri, 
Cellino, Pietra camela, Fano Adriano, Ci vitella del 
Tronto, provincia di Teramo, "fanno istanza perchè, 
colla nuova legge sull'istruzione secondaria, si prov-
veda che il liceo ginnasiale di Teramo sia alimentato 
coi fondi della provincia e cessi d'essere mantenuto da 
soli pochi comuni. 

ATTI DIVERSI. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onor evole depu-

tato Finocchi. 
FINOCCHI. La petizione 12,611 indirizzata alla Ca-

mera da 7 municipi della provincia di Teramo intorno 
al progetto di legge che fra poco sarà discusso da 
questa Camera, sul passaggio dell'istruzione seconda-
ria dallo Stato alle provincie, contiene alcune osserva-
zioni che io stimo utile sieno comunicate alla Com-
missione che ha già presentato la relazione su questo 

progetto medesimo. Quindi prego il presidente di ri» 
mettere la detta petizione alla prelodata Commis-
sione. 

PRESIDENTE. Questo è stato già fatto, onorevole Fi-
nocchi. 

FINOCCHI, Ringrazio il presidente di questa comuni-
cazione. 

PRESIDENTE. Per urgenti affari di famiglia il depu-
tato Paulucci domanda un congedo di giorni cinque; 
il deputato Sai vago di cinque ; il deputato Pècile di un 
mese. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
L'onorevole Lauro Bernardi ha indirizzata al presi-

dente della Camera questa lettera : 
« Una nuova posizione di famiglia, creatami da cir-

costanze eccezionali, mi costringe a rinunciare al man-
dato di rappresentante di Legnago. Prego la di lei 
gentilezza a darne comunicazione alla Camera, perchè 
venga provveduto alla vacanza del collegio. » 

Si prende atto di questa dichiarazione, ed è dichia-
rato vacante il collegio di Legnago. 

Anche oggi ho il rincrescimento di annunziare alla 
Camera la morte di un nostro collega, l'onorevole 
Giuseppe Leonetti. 

Siffatto annunzio venne dato ufficialmente al mini-
stro dell'interno, con telegramma a lui trasmesso dal 
signor prefetto di Caserta. 

Quindi il collegio di Capua è dichiarato vacante. 


